

## **История кафедры детских болезней педиатрического факультета**

Кафедра организована в 1974 году для проведения педагогического процесса на 4, 5 и 6 курсах педиатрического факультета. В 1975 году состоялся первый выпуск врачей- педиатров.

В становлении кафедры принимали активное участие ассистенты и доценты: Т.С. Бутко, М.А. Моргунова, Р.Г. Дресвянкина, О.И. Светлова, Н.Ф. Соловьева, В.И. Чернова, Ф.И. Тertiенко, В.А. Рыбин, Л.С. Лазарева, А.Н. Халанский под руководством профессора, д.м.н. Е.И. Волчанского. Татьяна Сергеевна Бутко, окончила лечебный факультет лечебный факультет Волгоградского медицинского института в 1968 году, очную аспирантуру при Первом Московском государственном медицинском институте им. И.М. Сеченова «Некоторые клинико-иммунологические исследования при ревматическом (инфекционном неспецифическом) полиартрите у детей», в 1973 году принимала активное участие в открытии педиатрического факультета Волгоградского медицинского института на базе 5-ой больницы. Доцент кафедры, выполняла большой объём общественной работы, секретарь партийной организации педиатрического факультета, совмещала работу заведующей отделением патологии раннего возраста. Являлась главным детским эндокринологом, активно занималась вопросами диспансеризации детей с ревматоидным артритом. Раиса Гавриловна Дресвянкина, окончила Ленинградский педиатрический институт в 1962 г, после чего работала врачом- педиатром в г. Челябинске. С 1971-1973 годах обучалась в клинической ординатуре по специальности «Педиатрия» в Волгоградском государственном медицинском институте. С 1974 по 1995 годам работала на кафедре детских болезней в должности ассистента. Людмила Семеновна Лазарева, окончила лечебный факультет Волгоградского медицинского института в 1960 году, очную аспирантуру при Первом Московском государственном медицинском институте им. И.М. Сеченова, по окончании которой успешно защитила диссертацию на соискание учёной степени кандидата медицинских наук «Лечение астматических состояний при бронхиальной астмы у детей». Активно занималась вопросами поликлинической педиатрии. Одним из учеников Е.И. Волчанского является Михаил Яковлевич Ледяев, выпускник Волгоградского государственного медицинского института, работавший на кафедре детских болезней педиатрического факультета с 1986 года. Активно занимаясь вопросами диагностики и лечения артериальной гипертензии, в 1999 году М.Я. Ледяев успешно защитил диссертацию «Фармакодинамика и рациональный выбор вазоактивных средств при артериальной гипертензии и нестабильном артериальном давлении у детей подросткового возраста» на соискание учёной степени доктора медицинских наук под руководством академика РАН, доктора медицинских наук, профессора Владимира Ивановича Петрова, после чего возглавил кафедру детских болезней Волгоградского государственного медицинского университета. Со времени создания кафедры под руководством профессора

Е. И. Волчанского подготовлено 3 докторов наук, 12 учеников защитили кандидатские диссертации, опубликовано более 300 печатных работ в местной, центральной печати, в материалах съездов, конгрессов.

Рассмотрено на заседании кафедры детских болезней педиатрического факультета, протокол № 1 от «28» августа 2025 г.

Заведующий кафедрой детских болезней  
педиатрического факультета, д.м.н., профессор  Н.В.Малюжинская